

## 开栏的话

“幸福都是奋斗出来的”，出自国家主席习近平发表的2018年新年贺词。

如今，这句话已经成了激励亿万中国人民为了更加美好的生活而奋斗的号角。奋斗能创造幸福，而幸福感也往往来自奋斗的过程。今起，本报开设《新时代 幸福都

是奋斗出来的》专栏，走进周口城市乡村各行各业为幸福而奋斗、因奋斗而幸福的人们，记录他们的奋斗，见证他们的幸福，引起读者的共鸣，让大家一起为美好生活而奋斗，为靓丽周口而奋斗，昂首阔步走进这个属于奋斗者的新时代。 (记者 李伟)

## 平安守护“不打烊”

□记者 韩志刚

值班、接处警、备勤……今年春节假期，顾向庭依然在忙碌中度过。

45岁的顾向庭是市公安局太昊路分局治安管理服务大队代理副大队长兼中队长。2007年，他从部队转业到太昊路公安分局工作，成为一名片警。多年来，他一心扑在工作上，从未休过一次年假，逢年过节值班备勤更是家常便饭。他的辛勤付出换来了丰厚回报，办公室内悬挂的一面面锦旗就是证明。太昊路公安分局有关负责人告诉记者，该局辖区保持发案少、秩序好、群众满意、社会稳定的良好局面，顾向庭功不可没。

从穿上警服那天起，顾向庭就立志做一名优秀的人民警察。他刻苦钻研业务知识，向身边的老同志请教学习，不断提高实战技能，很快成了治安工作的行家里手。

治安工作千头万绪，忙的时候，顾向庭和同事一天接处警数十个。“做好治安工作，关键在于掌握情况，这是最笨的办法，也是最有效的办法。”顾向庭说，他经常放弃节假日和休息时间走村入户，深入群众中间，了解民情，用脚拉近和群众的距离。担任中队长后，顾向庭仍坚持到辖区走访群众，认真处理每一起警情。最让顾向庭自豪的是，辖区21个行政村8万多人，大多数居民都认识

他。

“把你群众放在心上，群众才会把你当成亲人。”顾向庭感慨地说。2014年，他在走访群众时了解到，一位农村老太太的14岁孙子一直没有上户口。老太太的丈夫去世，儿子离婚后离家出走，只有孙子与她相依为命，家庭生活困难。了解情况后，顾向庭立即着手调查，但时隔多年，再加上行政区划调整，办理难度可想而知。他毫不气馁，多方奔走，走访其邻居、村干部等，调查核实情况，完善相关资料，连续工作十几天，最终为老太太的孙子解决了“黑户”问题。老太太十分感动，就请邻居骑车带着她到太昊路公安分局，给顾向庭送去一筐桃子和一面锦旗，以这种朴实的方式表达最真诚的谢意。

服务群众全心全意，打击犯罪毫不手软。辖区某村的张三(化名)父子在村里横行霸道，有一次竟因琐事

用车将人撞成轻伤。顾向庭接到报警后，克服种种阻力展开调查、固定证据，最终将相关人员绳之以法，群众闻讯无不拍手称快。事后，当地村干部和群众数十人带着锦旗来到太昊路公安分局，当面向顾向庭表示感谢。在打击“黄赌毒”“盗抢骗”专项行动和“三大攻坚”等攻坚战中，顾向庭带领中队民警共打击处理违法犯罪嫌疑人138人，起诉55人，强制戒毒5人，破获诈骗案件39起，有力地打击了犯罪分子的嚣张气焰，为辖区群众安居乐业创造了一个良好的治安环境。

多年来，顾向庭在办理各类案件中秉公执法，没有出现一起因执法过错引起群众上访的案事件。由于工作成绩突出，他连续5年被评为优秀共产党员和优秀公务员，两次荣立三等功，2017年被评为市平安建设先进个人。(02)

新时代

幸福都是奋斗出来的

今年3月至10月

## “山果”行动情暖困境少年儿童

□记者 韩志刚

本报讯 近日，市直机关工委、市工商联、团市委、周口报业传媒集团、周口广播电视台、市慈善总会联合下发通知，决定在今年3月至10月，在全市范围内开展“山果”行动，帮助困境少年儿童。

据了解，截至2017年年底，我市有孤儿3100多名、困境儿童1.8万名、留守儿童14.1万名，开展“山果”行动，旨在帮助他们尽快走出困境。

通知要求，“山果”行动于每年3月

初启动，10月底结束。依据《中华人民共和国慈善法》，本着自愿的原则，各机关、团体、驻周单位、大中专院校、企事业单位、民营企业、民办非企业、个体工商户、全体干部职工以及社会各界群众伸出援助之手，为我市困境少年儿童献一片爱心，捐献善款，帮助他们尽快走出困境。活动期间，我市将打造新的慈善平台，建立周口市青少年心理健康咨询中心，招募心理矫正慈善志愿者，引导、帮助我市弱势青少年群体放飞梦想，树立健康向上的人生信念，携手共筑中华民族伟大复兴的中国梦。(02)



## 西华县：64名巾帼受表彰

3月5日，西华县举办庆“三八”妇女节脱贫攻坚移风易俗文艺会演，对64名优秀女性和3个团体进行了表彰。 记者 姬慧洋 摄